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доходи всіх українських державних службовців та членів їх родин. В 

цілому, системне використання кліматичних фінансів на регіональному та 

місцевому рівнях дозволить Україні виконати взяті на себе нелегкі 

міжнародні зобов’язання щодо оптимізації викидів парникових газів на 

перспективу. 
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ДОХІД ВІД ПРИВАТИЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО МАЙНА 

 

Фонд державного майна України є центральним органом виконавчої 

влади із спеціальним статусом, що реалізує державну політику у сфері 

приватизації, оренди, використання та відчуження державного майна, 

управління об’єктами державної власності, у тому числі корпоративними 

правами держави щодо об’єктів державної власності, що належать до 

сфери його управління, а також у сфері державного регулювання оцінки 

майна, майнових прав та професійної оціночної діяльності [1]. В даній 

статті розглянемо Фонд державного майна України (далі – Фонд), а саме 

надходження від приватизації державного майна, в розрізі його ролі у 

формуванні дохідної частини державного бюджету. 

З 1992 року від приватизації державного майна до державного 

бюджету надійшло 67,386 млрд. грн. 
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У 2017 році надходження від продажу державного майна та інших 

надходжень, безпосередньо пов’язаних з процесом приватизації, 

становили 3,376 млрд. грн. 

Згідно із Законом України від 07 грудня 2017 року № 2246-VIII «Про 

Державний бюджет України на 2018 рік» сума надходжень від 

приватизації державного майна встановлена у розмірі 21,3 млрд. грн. 

Відповідно до Закону України від 06 грудня 2018 року № 2648-VIII «Про 

внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 

2018 рік» завдання було зменшено до 18,8 млрд. грн. 

 Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 грудня 2018 

року № 1006-р обсяг джерел фінансування загального фонду державного 

бюджету, встановлений Законом України «Про Державний бюджет 

України на 2018 рік», за кодом класифікації фінансування бюджету 

401000 «Запозичення» збільшено на суму 18,445 млрд. грн. у зв’язку із 

зменшенням обсягу джерел фінансування державного бюджету за кодом 

класифікації фінансування бюджету 500000 «Надходження від 

приватизації державного майна» з дотриманням граничного обсягу 

річного дефіциту державного бюджету. 

Протягом 2018 року від приватизації державного майна надійшло 

275,45 млн. грн..  та перераховано до державного бюджету 268,65 млн. 

грн., що становить 75,7 % виконання планового показника (355,019 млн. 

грн.) [2]. 

Законом України від 23 листопада 2018 року № 2629-VIII «Про 

Державний бюджет України на 2019 рік» Фонду встановлено завдання з 

надходження коштів від приватизації державного майна до державного 

бюджету обсягом 17,1 млрд. грн. 

Протягом 9 місяців 2019 року від приватизації державного майна та 

інших надходжень, безпосередньо пов’язаних з процесом приватизації, 

надійшло 400,117 млн. грн. До державного бюджету перераховано 398,203 

млн. грн. (з урахуванням залишку станом на 01.01.2019 р. в сумі 6,7 млн. 

грн.) [3]. 

Державними органами приватизації, яким відповідно до чинного 

законодавства органами місцевого самоврядування, делеговано власні 

повноваження щодо приватизації комунального майна, у звітному періоді 

забезпечено надходження коштів від відчуження комунального майна та 

інших надходжень, безпосередньо пов’язаних з процесом приватизації, в 

сумі 602,6 тис. грн., які перераховано до відповідних місцевих бюджетів. 
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В 2019 році сума надходжень до державного бюджету від 

приватизації склала 536,5 млн. грн. Таким чином, Україна виконала план 

приватизації на 3%. 
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ФОРМУВАННЯ ЗЕЛЕНИХ ФІНАНСІВ В УКРАЇНІ 

 

У XXI ст. людство вступило в новий період становлення, який 

можна назвати катастрофічним з точки зору впливу людини на клімат 

планети. У нашій країні непросто, але все ж вводяться складові «зеленої» 

економіки, перш за все окремі елементи «зелених» фінансів. Принципово 

даний тренд зафіксувати й на рівні територіальних громад, тим більше 

об'єднаних територіальних громад, в яких починає розвиватися місцеве 

самоврядування, націлене на вдосконалення екологічних умов 

відтворення. У цьому плані заслуговує інтересу вправність в даних 

питаннях розвинених держав, який принципово втілити в життя і в 

Україні [1, с. 149]. 

Область зелених фінансів, за однією з версій, вперше була зазначена 

відомим американським економістом і підприємцем Річардом Сандора, 

який розробив спеціальну навчальну програму (курс), вперше прочитаний 

в Колумбійському університеті в Нью-Йорку в 1992 р. 

Еколог, професор Глетчен Дейлі зі Стенфордського університету в 

2002 р. випустила книгу «Нова економіка природи», в якій розглядаються 

питання, пов'язані з фінансуванням природоохоронних заходів. 




